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COMUNE DI SAN VITO DEI NORMANNI 

Provincia di Brindisi 

_______________ 

 

Verbale della 1^ Commissione Consiliare 

 

L’anno duemilaventicinque, il mese di ottobre, il giorno trenta, alle ore 17:00, in San Vito dei 

Normanni, nell’Aula Consiliare del Municipio di Piazza Carducci, ha inizio la riunione della 

1^ Commissione Consiliare (Affari generali, Bilancio e Programmazione, Finanze e 

Patrimonio, Personale e Polizia Urbana), per la trattazione dei seguenti argomenti all’ordine 

del giorno:  

1. MODIFICA DUP 2025-2027- AGGIORNAMENTO DEL PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2025-2027 

ED ANNESSO ELENCO ANNUALE 2025;  
2. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2025/2027 (ART. 175, COMMA 2 DEL D. LGS. N. 

267/2000);  
3. DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 173/2025 AVENTE AD OGGETTO: “VARIAZIONE, IN VIA 

D’URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025 – 2027, ESERCIZIO FINANZIARIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 E 5, 

DEL TUEL).  PNRR DIGITALE MISURA 2.2.3 "DIGITALIZZAZIONE DELLE PROCEDURE (SUAP E SUE)" - ENTI 

TERZI – COMUNI - MISSIONE 1 COMPONENTE 1 CODICE CUP G61F25000410006” – RATIFICA;  
4. COMUNICAZIONE TRIMESTRALE VARIAZIONI DI GIUNTA AL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE (PEG) 2025-2027 

AI SENSI DELL’ART. 175, COMMA 5-BIS E COMMA 6, D. LGS. N. 267/2000;  
5. COMUNICAZIONE PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA;  
6. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVEZIONE PER L’ESERCIZIO ASSOCIATO DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA 

COMUNALE TRA I COMUNI DI SAN VITO DEI NORMANNI E DI TORRE SANTA SUSANNA;  
7. VARIE ED EVENTUALI. 
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Composizione della Commissione: 

 

 

Giuseppe DI VIESTO (Presidente)    - componente effettivo 

Vincenzo CALABRETTI      - componente effettivo 

Anna Rita ZITO       - componente effettivo 

Enzo FRANCAVILLA      - componente effettivo 

Marco RUGGIERO       - componente effettivo 
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(I lavori della Prima Commissione hanno inizio alle ore 17.09) 

 

Pres. DI VIESTO G.: Buonasera. E’ riunita la prima commissione consiliare, è presente il 

Consigliere Anna Lisa Mellaro, componente in sostituzione, il sottoscritto Di Viesto, è presente 

l'Assessore Luigi Ruggiero e la dott.ssa Galasso in quanto responsabile dei servizi finanziari. 

Sono le ore 17.00 c'è un numero minimo legale affinché la seduta sia valida. Ci sono diversi punti 

all'ordine del giorno, magari io li elenco tutti e poi deciderà l'Assessore quale trattare separatamente 

o se si può fare un discorso che ne raggruppa qualcuno in più. 

Quindi abbiamo in primo punto: la modifica al DUP con l'aggiornamento del programma delle 

opere triennali; a seguire una variazione del bilancio di previsione; un'altra variazione di urgenza, il 

terzo punto; il quarto la variazione al PEG; poi c'è una comunicazione per quanto riguarda il 

prelevamento del fondo di riserva; un ultimo punto l'approvazione dello schema di convenzione con 

il comune di Torre Santa Susanna per quanto riguarda il servizio di Segreteria Comunale. 

Prego Assessore Ruggiero. 

Ass. RUGGIERO L.: Iniziando dal primo punto, modifica al DUP, variamo per l'aggiunta di 

un'opera pubblica, quindi variamo la parte del programma triennale delle opere pubbliche, in quanto 

andiamo a sostituire il generatore di calore presso l'immobile comunale Casa Serena. L'importo è di 

228.189,26 è finanziato in parte con oneri di urbanizzazione di competenza quindi dell'anno ed in 

parte con avanzo vincolato nei risultati di amministrazione derivanti da oneri di urbanizzazione, 

quindi vincolati a spese di investimento, questo dell'anno precedente. Quindi questo è 

l'aggiornamento al DUP.  

Passiamo invece alla variazione al bilancio di previsione, quindi ogni Consiglio cerchiamo di 

adeguare il bilancio a quelle che sono le esigenze che si vengono a manifestare durante l'esercizio 

finanziario, in seguito alle richieste dei responsabili di servizio. 

Passo la parola alla dott.ssa Galasso per i dettagli.  

Dott.ssa GALASSO: Allora è una piccola variazione, sono quasi tutte entrate e uscite. Abbiamo 

una nuova previsione in entrata e correlato in uscita di 20.000 euro relativa ad un finanziamento 

regionale per l'abbattimento delle barriere architettoniche. Questo finanziamento servirà ad 

abbattere barriere architettoniche nel paese, su strade, marciapiedi e edifici pubblici anche. Una 

nuova previsione in entrata e in correlazione uscita di 43.867,06 si tratta delle economie del 

programma “strada per strada” che già avevamo preso le parti non spese sono state rimesse in gioco 

da una delibera regionale e pertanto questi soldi verranno destinati ad ulteriori interventi di 

manutenzione straordinaria delle strade. 
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Un incremento di 30 mila euro relativa alle previsioni degli oneri urbanistici, costo di costruzione 

perché abbiamo già incassato quanto previsto quindi stiamo aumentando le previsioni di incasso ed 

un ulteriore aumento di 10 mila per le sanzioni amministrative per sanatoria edilizia a seguito di 

maggiori accertamenti e di incassi previsti. Anche in questo caso abbiamo praticamente già quasi 

incassato quanto avevamo previsto per l'anno, quindi questo momento servirà per gli incassi da 

adesso a dicembre. 

Una nuova previsione di entrata di un milione di euro suddivisa 200 mila nel 2025 e 800 mila nel 

2026 perché c'è un nuovo finanziamento Puglia FESR-FSE ‘21-‘27 e questo finanziamento laddove 

accolto, è destinato al completamento delle opere di valorizzazione ed integrazione del museo 

diffuso Castello d'Alceste. Questo per quanto riguarda le entrate in parte capitale. 

Per quanto riguarda l'entrata in parte corrente abbiamo un incremento di 30 mila euro per le 

previsioni relative alle sanzioni d'igiene urbana, relative al servizio di raccolta, perché ci sono delle 

multe che devono essere comminate alla ditta. In uscita conto capitale abbiamo tutte le uscite delle 

entrate precedentemente dette, in più una nuova uscita di 21.424 che servirà per l'acquisto di un 

nuovo autoveicolo che va a sostituire quello dei servizi sociali che è una Fiat Panda immatricolata 

nell'anno 2008, non è più adeguata, pertanto ci sarà l'acquisto di questa nuova autovettura. Come 

viene finanziato questo acquisto? Euro 5.157 sono i proventi dell'alienazione di un veicolo in 

disuso, abbiamo messo in disuso un veicolo che non serviva più e questo è l'importo che è stato 

recuperato quest'anno. Questo era nell'avanzo di amministrazione perché l'abbiamo venduto l'anno 

scorso, invece quest'anno abbiamo messo in disuso e venduto un altro veicolo vecchio recuperando 

6.923, quindi alla somma di queste due mancano 9.346 e lo fronteggiamo riducendo alcuni capitoli 

di spesa corrente di pari importo, perché riduciamo di 2.500 l'imposta di soggiorno, 3.000 il capitolo 

sull'indennizzi e 3.846 il capitolo risarcimento danni che sono in esubero rispetto alle previsioni di 

impegni entro fine anno. 

Per quanto riguarda la spesa in parte corrente invece abbiamo una nuova previsione di 10.000 euro 

per manutenzione segnaletica orizzontale di tipo ordinario, che verrà effettuato con l'avanzo di 

amministrazione vincolato delle multe, una nuova previsione di 90.000 euro per manutenzione 

ordinaria delle strade che verrà finanziato con l'avanzo che rinviene sempre dalle multe degli anni 

precedenti. 

Infine abbiamo un incremento del capitolo di spesa dedicato al servizio di raccolta urbana di 30 

mila euro a seguito dell'andamento degli impegni conseguenti a conferimenti in discarica. 

Ultima cosa aumentiamo di 8 mila euro l'intervento di manutenzione sui beni immobili finanziati 

con gli oneri di cui vi parlavo prima in entrata. Questo per quanto riguarda la variazione. 
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Per quanto riguarda l'applicazione dell'avanzo, trovate sempre nella relazione i calcoli, il conteggio 

del perché possiamo applicare l'avanzo e del rispetto del limite all'applicazione di avanzo che noi 

abbiamo in quanto ente che sta recuperando ancora il riaccertamento dei residui. 

Ass. RUGGIERO L.: Passiamo all'argomento successivo. Si tratta di una ratifica della delibera di 

Giunta, la 173, avente ad oggetto una variazione in via d'urgenza al bilancio di previsione 2025. Si 

tratta di un finanziamento in entrata e in uscita per quanto riguarda il PNRR digitale, che riguarda 

digitalizzazione delle procedure SUAP e SUE, quindi è finalizzato l'adeguamento delle piattaforme 

telematiche sportive delle attività produttive dell'Ufficio Tecnico. Quindi stante la necessità di 

procedere all'affidamento è stato predisposto per via d'urgenza, quindi in scadenza il 3 novembre ci 

si è adoperati in tal senso. Quindi portiamo in consiglio la relativa delibera. 

L'argomento successivo è la comunicazione trimestrale delle variazioni di Giunta al PEG, quindi il 

PEG è stato adeguato in seguito alle delibere di Giunta e quindi è una semplice comunicazione. 

Poi abbiamo l'altro punto, comunicazione prelevamento dal fondo di riserva, qui c'è un prelievo dal 

fondo di riserva di 7.100 euro per interventi di igiene ambientale. Quindi, in pratica, riproponiamo 

l'utilizzo del falconiere, il bird control con l'utilizzo dei rapaci addestrati per allontanare i volatili 

infestanti sul territorio comunale. Quindi abbiamo fatto questo prelievo dal fondo di riserva, 7100 

euro. E’ per breve periodo purtroppo man mano che ci sono dei… 

 

(Intervento fuori microfono) 

 

Ass. RUGGIERO L.: I piccioni si spaventano dai falchi e se non viene ripetuto dopo un po' di 

tempo…  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

Ass. RUGGIERO L.: Sì, ma loro si spaventano, esatto, è così, e funziona. Però questo, diciamo, 

vengono utilizzati soprattutto dove stanno i covi, nelle case abbandonate e che hanno creato poi dei 

nidi.  

 

(Intervento fuori microfono) 

 

Ass. RUGGIERO L.: Magari queste case abbandonate sono di residenti non più a San Vito, che 

magari stanno fuori, magari mettono il cartello vendesi e rimane là, tante abitazioni sono 
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abbandonate. Certo l'ordinanza il Sindaco, quando ci sono delle necessità la fa, come è avvenuto per 

i Palazzi (parola incomprensibile). Quindi riproponiamo questo servizio. Poi come ultimo 

argomento abbiamo lo schema di convenzione, quindi portiamo in Consiglio questo schema di 

convenzione per il servizio di segreteria comunale tra il Comune di San Vito e Torre Santa Susanna, 

il nuovo Segretario Generale prestava servizio a Torre Santa Susanna siccome adesso siamo noi 

paese con maggior numero di abitanti quindi siamo paese capofila quindi lo schema prevede che 

San Vito il 50% quindi San Vito è comune capofila che concede al Comune di Torre Santa Susanna 

il servizio del Segretario Generale.  

Pres. DIVIESTO G.: Non ci sono altri interventi. Ringrazio tutti quelli che hanno partecipato, 

sono le 17.20, sono terminati i lavori della Commissione. Grazie ancora. 

 

(I lavori della Prima Commissione terminano alle ore 17.20) 
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La presente trascrizione, composta da 7 pagine, è stata trasposta in caratteri comuni a cura della 

Pegaso di Casavola Emilia di Martina Franca.  

 

Martina Franca, lì 03.10.2025. 

 


